

Моего дедушку звали Фёдоров Алексей Фёдорович. В период Отечественной войны находился на военной службе в 96 танковой бригаде, входившей в состав действующей армии с 15 июля 1942 года по 09 мая 1945 года. Награждён орденом «Красной звезды», медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Был ранен. В 80-е годы эта рана дала о себе знать, и дедушка был признан инвалидом I группы от общего заболевания.

Дома у нас хранится рассказ, написанный майором в отставке Максименко Василием Федотовичем, и главным героем этого рассказа является мой дедушка Лёша. Вот небольшие отрывки из этого рассказа:

«... Словно не замечая бушующего вокруг нас огня, презирая смерть, которая каждую секунду подстерегала нас, Фёдоров настойчиво продвигался от рубежа к рубежу. Он обладал поразительным нюхом, каким-то особым инстинктом: в сплошном ливне снарядов и мин Алексей хорошо отличал полёт своих от чужих и не только успевал уклониться от губительных осколков сам, но и предупреждал меня об опасности. Но однажды его зацепил мелкий осколок. Своё ранение Фёдоров пытался скрыть. Но кровь, которая просочилась из-под обшлага гимнастёрки, разоблачила его...

... В хуторе Лопушино он столкнулся с немецкими бронемашинами. Немцы не заметили его. Спрятался в канаве, заросшей бурьянами, приготовил бутылки с горючей жидкостью и стал ждать, когда броневики приблизятся к его расположению. Долго ждать не пришлось. Через несколько минут фашист, стреляя на ходу, вёл свою машину дорогой, которая проходила мимо засады. Алексей подпустил броневик почти вплотную и забросал его бутылками со смесью. Сам забежал во двор ближайшей усадьбы, приготовил гранату и стал поджидать преследователей. Его увидела хозяйка двора и уговорила не рисковать собой. Женщина посадила Фёдорова в кошель из-под муки и, ловко лавируя, обвела фашистов. Они не заглянули в кошель. А ночью, когда на хуторе всё утихло, казачка вывела его через плавни к Дону и помогла переправиться на другую сторону реки...»

Родина дедушки – деревня Маньково Гаврило Посадского района Ивановской области. После войны они с моей бабушкой жили в Маньково, а потом переехали в город Иваново, где и родились многие члены моей семьи.

*«... - Красота, не правда ли? – Епанчин тронул меня за руку.
- Редкостная, - подтвердил я.
- А у нас в Манькове красивее, - вставил своё слово Фёдоров.
- Что там в Маньково... Вот у нас в Борисоглебске пейзаж куда красивее этого, - продолжал Епанчин.*

Разговорились. Всяк по-своему хвалил свои края, свой город, деревню, Фёдоров говорил больше других. Запальчиво, но без злости, показывая преимущества природы своего края, хвалился редкостными способностями своих землячек-ткачих...»